



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



ΠΟΣΠΗΦ: «Εγκλωβισμός» των μικρομεσαίων επενδυτών στα φωτοβολταϊκά

Η πράσινη μετάβαση θα πρέπει να γίνει και δίκαιη για όλους τους επενδυτές στις ΑΠΕ, τόνισε ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Φωτοβολταϊκών Παραγωγών κ. Γιάννης Παναγής, από το βήμα της ετήσιας συνάντησης των μελών της ΠΟΣΠΗΦ που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 4 Φεβρουαρίου 2022 στη Θεσσαλονίκη, με τη συμμετοχή εκπροσώπων θεσμικών φορέων, του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Γιώργου Γεωργαντά, βουλευτών και αυτοδιοικητικών παραγόντων καθώς και περισσότερων των 400 μικρομεσαίων παραγωγών ηλεκτρικής ενέργειας από φωτοβολταϊκά πάρκα από όλη την Ελλάδα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Κακοκαιρία Μπάρμπαρα: Σε λειτουργία η εφαρμογή frost.minagric.gr – Πρόγνωση παγετού

Ο [παγετός](#) αποτελεί μία από τις συχνότερες αιτίες καταστροφής της φυτικής παραγωγής και σε κάποιες περιπτώσεις ακόμη και του φυτικού κεφαλαίου. Δημιουργεί σημαντικά προβλήματα στους [αγρότες](#) και επιβαρύνει τον κρατικό προϋπολογισμό. Παγετό έχουμε όταν η θερμοκρασία του αέρα γίνει ίση ή μικρότερη των μηδέν βαθμών Κελσίου (0°C). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ: Ελεύθερη πρόσβαση σε όλους στα στοιχεία για το γάλα με την εφαρμογή «iMilk Elgo»

- Τη δυνατότητα πρόσβασης σε πληροφορίες σχετικά με το γάλα που διακινείται σε ολόκληρη τη χώρα δίνει σε όλους ο ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, με τη δημιουργία μιας καινοτόμας εφαρμογής για κινητές συσκευές. Ο λόγος για την «iMilk Elgo», μια εφαρμογή που είναι ελεύθερη και είναι

διαθέσιμη για συσκευές που διαθέτουν λειτουργικά συστήματα Android και iOS. Απευθύνεται σε κάθε ενδιαφερόμενο όπου θα μπορεί να δει στοιχεία για την παραγωγή γάλακτος στην χώρα, προσφέροντας ποσοτικά, ποιοτικά και αξιακά δεδομένα από τη Βάση Δεδομένων του ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Εργάτες γης: Παράταση προθεσμίας αιτημάτων για μετάκληση

Παρατείνεται η ΚΥΑ, με την οποία καθορίζεται ο ανώτατος αριθμός αδειών διαμονής για εργασία πολιτών τρίτων χωρών για τα έτη 2021 και 2022 στον [αγροτικό τομέα](#), με τροποποιητική απόφαση η οποία δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Θεσσαλία: Δυναμώνουν τα μπλόκα των αγρότων

Στα μπλόκα σε διάφορα σημεία της χώρας και ειδικότερα σε αυτά της [Θεσσαλίας](#) όπου βρίσκεται το κέντρο των κινητοποιήσεων παραμένουν οι [αγρότες](#), ενισχύοντάς τα καθημερινά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#)



Πανελλαδική Επιτροπή Μπλόκων: «Υπάρχει δημοσιονομικός χώρος για την ικανοποίηση των αιτημάτων μας»

Συνάντηση με κυβερνητικό κλιμάκιο αποτελούμενο από τους Υπουργούς ΥΠΑΑΤ, Οικονομικών, Ενέργειας για την εβδομάδα που διανύουμε για να συζητήσουν και να πάρουν συγκεκριμένες απαντήσεις επί των αιτημάτων τους, ζήτησε από την Κυβέρνηση η Πανελλαδική Επιτροπή Μπλόκων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ανοιχτοί λογαριασμοί με την ενίσχυση στις ζωοτροφές, διεύρυνση σε νέες κατηγορίες με διορθωτική πληρωμή

Ανοιχτές υποθέσεις αφήνει πίσω της η πληρωμή του Μέτρου 22 για αγορά ζωοτροφών που έγινε το απόγευμα της Παρασκευής 3 Φεβρουαρίου, αφού εκτός από τις περιπτώσεις των νεοεισερχόμενων και όσων υπέβαλλαν ενστάσεις, χωρίς ενίσχυση έμειναν κλάδοι της εγχώριας κτηνοτροφίας, που αντιμετωπίζουν αντικειμενικό πρόβλημα από τις ανατιμήσεις στις ζωοτροφές.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#)



Κατατέθηκε η τροπολογία για παράταση ασφαλιστικής ικανότητας αγροτών μόνο με εισφορές υγείας

Όπως είχε [προαναγγελθεί](#), με τροπολογία του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, που κατατέθηκε στο νομοσχέδιο «Μέριμνα υπέρ του προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων, εξορθολογισμός της νομοθεσίας των Ενόπλων Δυνάμεων, οργάνωση της Εθνοφυλακής και άλλες διατάξεις» , ανανεώνεται η ειδική ρύθμιση που ίσχυσε το 2022 για τους μη μισθωτούς, δηλαδή ελεύθερους επαγγελματίες, αγρότες, αυτοαπασχολούμενους, προκειμένου να τακτοποιηθούν ταμειακά και να μπορέσουν να ανανεώσουν χωρίς πρόβλημα την ασφαλιστική τους ικανότητα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Πάνω από 10.000 οι κτηνοτρόφοι που δεν πήραν ενίσχυση για τις ζωοτροφές

Ποιες είναι οι τρεις, κυρίως, κατηγορίες που έμειναν εκτός. Σε μια ακόμα προβληματική πληρωμή, αυτή της ενίσχυσης ζωοτροφών από το πακέτο των 89 εκατ. ευρώ προχώρησε την περασμένη Παρασκευή το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, όπως είχε άλλωστε προαναγγείλει ο ΑγροΤύπος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Άμεση απορρόφηση των αποθεμάτων κορινθιακής σταφίδας ζητά το Περιφερειακό Συμβούλιο Πελοποννήσου

Να προχωρήσουν χωρίς περαιτέρω καθυστέρηση στην απορρόφηση των αποθεμάτων κορινθιακής σταφίδας, με κρατική χρηματοδότηση, ζητά το Περιφερειακό Συμβούλιο Πελοποννήσου από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, αλλά και από την κυβέρνηση, υιοθετώντας τις προτάσεις της Παναγιαιλίου Ένωσης Συνεταιρισμών και άλλων συνεταιρισμών, εκτιμώντας, παράλληλα, την πολύ δύσκολη θέση που βρίσκονται οι σταφιδοπαραγωγοί και τον ορατό κίνδυνο εγκατάλειψης της σταφιδοκαλλιέργειας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Έρχονται de minimis σε αχλάδια και σταφύλια, ραντεβού στην Αθήνα Γεωργαντά με μπλόκα

Θα υπάρξουν ενισχύσεις μέσα από το de minimis εντός του Φεβρουαρίου για τα αχλάδια και τα σταφύλια, ενώ εξετάζονται οι δυνατότητες και αν υπάρξει δημοσιονομικός χώρος θα δοθούν και για άλλα προϊόντα ανέφερε την Κυριακή, στην ομιλία του ο υπουργός ΑΑΤ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Πτώση 40% στις τιμές των λιπασμάτων

- Σε ό,τι αφορά τις τιμές λιανικής πώλησης των λιπασμάτων προκύπτει ότι το αζωτούχο λίπασμα ήταν 9% φθηνότερο σε σύγκριση με τον προηγούμενο μήνα. Μείωση 40% έχουν καταγράψει οι τιμές των λιπασμάτων από την περασμένη άνοιξη όπως προκύπτει από έκθεση του Agricultural Market Information System (AMIS). Κύριος λόγος της αποκλιμάκωσης είναι οι πρόσφατες μειώσεις στις τιμές του φυσικού αερίου στην Ευρώπη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Κτηνοτρόφοι με πρασίνισμα στη νέα ΚΑΠ χάνουν 40% των ενισχύσεων

Εκδήλωση με θέμα: «Η κυβέρνηση βλάπτει σοβαρά την κτηνοτροφία», διοργάνωσε, στο πλαίσιο της κτηνοτροφικής έκθεσης Zootechnia 2023, στη Θεσσαλονίκη, το Τμήμα Αγροτικής Πολιτικής του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία, το Σάββατο (4 Φεβρουαρίου). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Αραχωβίτης από Zootechnia: Χτύπημα για τους κτηνοτρόφους με τη νέα ΚΑΠ

- «Το μεγάλο χτύπημα για τους κτηνοτρόφους έρχεται με τη νέα ΚΑΠ, όπου χάνοντας το "πρασίνισμα" (ένα μέρος των άμεσων ενισχύσεων) χάνουν περίπου το 40% των επιδοτήσεων τους». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



ΔΑΣΙΚΟΙ ΧΑΡΤΕΣ: Αύξηση της αποζημίωσης για τη συμμετοχή στις Επιτροπές Εξέτασης Αντιρρήσεων

Με απόφαση των υπουργείων Οικονομικών – Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΚΥΑ) αυξάνεται η μηνιαία αποζημίωση για τη συμμετοχή σε Επιτροπή Εξέτασης Αντιρρήσεων (ΕΠ.Ε.Α.), για τον Πρόεδρο, τα μέλη και τον γραμματέα της, ως ακολούθως: *Περισσότερες πληροφορίες:* [dasarxeio.com](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



ΕΠΑΛΘ: Αποζημιώσεις σε αλιεία και υδατοκαλλιέργεια

Έως τις 15 Μαρτίου 2023 μπορούν να υποβάλλουν αίτηση οι επιχειρήσεις [αλιείας](#) και [υδατοκαλλιέργειας](#), προκειμένου να τους καταβληθεί αποζημίωση στο πλαίσιο ενεργοποίησης του μέτρου 3.4.3, δράση 2 του ΕΠΑΛΘ 2014-2020.

Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)
